

predložiti 7. občnemu zboru. 4. Odsekovo poročilo o osnovi lastne Matič. tiskarnice. 5. Odsekovo poročilo o udeležbi pri občnem naučnem rečniku v srbsko-hrvatskem in bulgarskem jeziku. 6. Dr. Gr. Krekovo poročilo in nasvet o Stanko Vrazovi slovensko-slovstveni ostalini. 7. Odsek za izdavo malega naučnega slovnika predlaga na ogled abecedni imenik o predmetih, ki bi se imeli obravnavati pod črkami A B C. 8. Kedaj bodi 7. občni zbor. 9. Posamesnih odbornikov nasvetje.

— (*Protest zoper sklep ljubljanskega gemeinderatha*) o učnem jeziku je sklenilo tudi katol. politično društvo ljubljansko v svojem shodu 6. dne t. m.

— (*Skušnje godnosti v ljubljanski gimnaziji in realki.*) Pretekli torek — pripoveduje „Danica“ — so osmošolci dovršili godno preskušnjo. Izmed 39 očitnih učencev jih je na zadnje delalo jo le 29, in izmed le-téh dodelalo prav dobro 8, dobro pa 17, in štirje so za več ali manj časa odleteli. Vršila se je v mirnejšem času — zunaj šolskega leta — mirnejše; tudi se je nadzornik K. Holcinger neki vedel, kakor da bi jo zadnjikrat bil vodil v Ljubljani. — Na realki je bila že unega meseca pod vodstvom Vrečkotovim. Izmed vseh 10 učencev VI. razreda se jih je bilo oglasilo k godni preskušnji 7, ki so jo razun dveh tudi izdelali.

— (*Birmali*) bodo milost. škof 22. dne tega meseca v Št. Rupertu in 23. dne v Mokronogu na Dolenškem.

— (*Strašen ogenj je skor celo vas Vižmarje blizo Ljubljane*) pokončal v pondeljek. Začelo je dopoldne goreti in gorelo je skor celi dan. Slišimo sicer, da je precej gospodarjev zavarovana imelo svoja pohišta; al kaj ko jim je pogorelo mrve in mnogo družega, menda tudi živine, kar se navadno ne zavaruje! Škoda je tedaj silna. Kako se je ogenj začel, nam ni še znano. Od g. župana pričakujemo obširnejšega popisa te nesreče. Danes pa že kličemo dobrotnike na pomoč ubogim pogorelcem, ki so tem več usmiljenja vredni, ker s tem, da jih je bilo več zavarovanih, kažejo, da niso zanikerni gospodarji. Usmilite se tedaj revežev in pošljite vredništvu „Novic“, kar morete, da se rešijo silnih nadlog! — Komaj pa je v Vižmarjih ugasnil ogenj, začelo je včeraj popoldne goreti v Poljanah, ne deleč od Št. Vida in Vižmarjev, in, kakor slišimo, pogorelo je 5 ali 6 hiš. Tudi o tej nesreči pričakujemo natančnega poročila. Tedaj tudi ti reveži trkajo na vrata usmiljenih ljudi! — Danes ponoči pa je v Dravljah hlev pogorel. Tako je cela ta okolica trikrat poredoma v velikem strahu bila.

— „Tagblatt“ je unidan dijakom gimnazije ljubljanske, ki so pred razhodom na viša učilišča osnovali si veselico, slavo pel za to, da nemškutarijo, da niso mračnjaki in da le dva izmed njih se podasta v bogoslovje! Če je vse to res, kar je „Tagbl.“ pisaril o tej razhodnici, ki se vse drugače glasí kakor druga leta (kajti „Tagbl.“ se po svoji navadi trikrat zlaže, če dvakrat zine) ne zavidamo teh gospodov, da jih na srce pritiska „Tagblatt“. Al to nado imamo, da kmalu predrugačijo svoj program. Mladina sploh je podobna moštu, ki še le izvreti mora, da se pokaže, kakošno bo vino. Preveliko skušinj imamo, da ne bi čakali pri šolski mladeži še le zrelejših let, predno moremo soditi tako ali tako.

— Prebivalcem v Dolskem, pri sv. Heleni, na Vrhpolji, Hribcu in v Moravčah, posebno pa še gg. Vodetu, župniku pri sv. Heleni, gostilničarju na Vrhpolji, županu Moravškemu, Ravnikarju, Koširju, dekanu Tomanu, Jurketu in rodbini Koširjevi se presrečno zahvaljuje za prijazni in gostoljubni sprejem „Sokol“.

Vsem, ki so gosp. Košenini-ja po zadnjem njegovem potu spremili, izreka presrečno zahvalo
žlahta.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Trije cesarski patenti od 10. in 11. dne t. m. nam oklicujejo sila važne sklepe Njegovega Veličanstva, ki so vsacega poštenega Avstrijana navdali z velikim veseljem. Prvi patent razpušča sedanji državni zbor, čegar prevzetne centralistične večine bili smo že siti do grla, in namesti njega ukazuje nove volitve. — Drugi patent razpušča deželne zборе 1) v dolnji in 2) gornji Avstriji, 3) Salcburgu, 4) na Štajarskem, 5) Koroškem, 6) Moravskem, 7) v Šleziji in 8) na Tirolskem, ter ukazuje, da nove volitve se imajo brž pričeti. — Tretji patent oklicuje, da deželni zbori 1) na Českem, 2) v Galiciji, 3) Dalmaciji, 4) na Kranjskem, 5) v Bukovini, 6) Vorarlbergu, 7) Istriji, 8) Gorici in 9) Trstu ostanejo kakor so, in se skličejo v zborovanje na 14. dan prihodnjega meseca septembra.

V zборе, ki niso razpuščeni, stavi vlada zapanje, da jej bodo pripomogli, da se doseže sprava in živo zaželeni mir se vrne med narode. Pri unih pa, ki jih je razpustila, nadja se, da nove volitve bodo odstranile dokaj tacih ljudi od poslanstva, ki nič nečejo vedeti niti slišati od besed, ki jih je presvitli cesar izjavil že pred 3 leti, rekši: „jaz hočem mir imeti med svojimi narodi“. Da pa je razpuščen tudi tirolski zbor, čegar večina je spravoljubna, vzrok je mendo to, da se vlada morebiti nadja, da zdaj tudi tirolski Lah pridejo v deželni zbor, kteremu so se dozdej popolnoma odtegnili.

Iz vsega je očitno, da prevažni bodo prihodnji deželni zbori, in sicer tako važni, da dozdej še nikoli tako.

Francosko. Iz Pariza. Obravnava z zatoženci pariškega punta se je začela v Versaillu. To je v resnici velikanska obravnava, kjer 15.000 je zatoženih, drugih 15.000 vjetih so že oprostili zarad pomanjkanja dokazov. Da se obravnava hitreje dožene, so zatožene razdelili v tri vrste. Prva vrsta obsega člane pariške puntarske srenje (komune) in centralnega njenega odbora, in sicer ne samo tiste, ki so vže v zaporu, ampak tudi one, kateri so po glasu mrtvi ali ki so zbežali in se obsodijo „in contumaciam“. Ta vrsta šteje 105 oseb; od teh je pa vjetih le 20. V drugo vrsto je sodnija djala vojake (puntarje), kateri so na priliko kot vojskovodji ob času obsedanja Pariza po versailski armadi zastopali Pariško komuno. V tretjo vrsto štejejo one, ki so kot podpihivalci ljudstva vspešno služili pariškemu puntu, na pr. vjeti časnikarji. Ostali sodelavci grozovitega punta bodo obsojeni v četah od 20 do 30 oseb. Kakor je bilo že omenjeno, je vjetih do zdaj le 20 pravih glavarjev, vsi drugi so ali zbežali ali so bili pobiti v zadnjih bojih v Parizu. (Kon. pr.)

Milodari za pogorelce. Gosp. baron Anton Zois je vredništvu blagovolil izročiti 80 gold. za pogorelce v Petelinjah, 40 gold. v Radokovi vasi, 30 gold. pa v Belškem, ki smo jih poslali dotičnim fajmoštrom.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 12. avg. 1871:	57.	67.	52.	40.	90.
na Dunaji		80.	5.	44.	70.	47.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 26. avgusta.